

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, miércoles 17 de marzo de 1920

Núm. 14.077.

AÑO XXVIII.

PICTORIAL REVIEW
 IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS
 Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos
 Crónica Parisina — Emocionantes novelas — Arte
 Hogar — Muñequerías
Bellas Páginas de Moda a todo color
 Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto
 PUNTO DE VENTA EN MAHÓN
 Librería de Manuel Sintet Rotger—Plaza del Príncipe, 11
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Comentarios políticos

Lo que se trama

Desde que se ha dado como cosa segura e inevitable el planteamiento de crisis para principios del mes de abril próximo, se observa en el mundo político y así nos lo demuestra algunos diarios madrileños, una inusitada marejada, precursora de alguna trama política que de realizarse, de llevarse a cabo tal y como sus autores la preparan, llevará la decepción a la mayoría de españoles y esta «crisis histórica» que asehalmos, se convertirá en una crisis simple, no será más que una obra inacabada que por imperfecta, no podrá dar los beneficiosos resultados que taníamos derecho a esperar.

Los cabildos y las conjuras en los pasillos del Congreso, parece ser que son manifiestas. No quieren los políticos arrinconar los procedimientos de la intriga, ni quieren coetear y avalar méritos y condiciones. La lucha por el Poder se lleva a cabo con los procedimientos hasta ahora usuales sin tener para nada en cuenta las aspiraciones del país y tratando únicamente de satisfacer la ambición, el orgullo, de este o aquel personaje político.

Desgraciadamente, no es fácil escarmentar a nuestros políticos que ni recibiendo el golpe en los nuillos, quieren comprender que han de retirar la mano. La ambición en los políticos es tanto más desmedida cuanto mayor es su ineptitud y como hay tanto ineptitud, de ahí que sean tan insensatos los ambiciosos y España, la sufrida y noble España, recoge las consecuencias funestas, que acarrean a un país, las corruptelas y concupiscencias políticas.

No dudo que tienen razón los compañeros que en los colegios madrileños dan la voz de alarma, ante el hecho de estar el país de conciliábulo y reuniones de charlas y secretos, sorprendidos en los pasillos del Congreso, que hacen temer, que la solución de la crisis no sea la que conviene a la Nación, tan necesitada de un Gobierno fuerte, serio, ecuánime e inteligente, que con cariño estudie los problemas que han de resolverse, que precisa se resuelva en plazo perentorio, para bien de todos y tranquilidad del país.

Ni el Gobierno que se amalgame en la penumbra de un pasillo del Congreso, valiéndose de hábiles intrigas, será un Gobierno más que podrá descansar en paz, siesta después del cerrojazo que inevitablemente tendrá que dar a las Cortes, pero... poco o nada podemos esperar del Gobierno que nazca de la intriga, porque después de sestear, cuando la realidad le obligue a abrir de nuevo el Parlamento, con estas u otras Cortes, se encontrará embolado los sentidos y como para su elevación se habrá avenido a pactos y corruptelas, se encontrará los más despiertos, ligados por compromisos salubres y no podrán emprender obra

seria y beneficiosa que es lo que conviene a la Nación, sino que cuando los que les prestaron la espalda para encumbrarse les pidan la vez, tendrán que abandonar el Poder para que pase a disfrutarlo otra temporada, aquellos que sin otro aldea que el de gobernar, que a veces suele ser causa de desgobierno, se avengan a sestear en el banco azul, sin importarles un ardite la tranquilidad nacional, las necesidades de la Nación, ni el progreso de España.

Por lo que hasta ahora se ha visto, por lo que puede deducirse de la actitud de ciertos políticos, la crisis que se avizora, resuelta arbitrariamente como pretenden algunos, no será la «crisis histórica» que proclamó el jefe del partido conservador don Eduardo Dato. Será una crisis más; un espectáculo no nuevo para los españoles que tan avanzados estamos al continuo frasear de políticos por el Poder, que lo contemplamos con absoluta indiferencia, sin protesta alguna, aun cuando estamos convencidos de que ese continuo tejer y destejer de nuestros políticos, impulsa a la Nación hacia la regresión, abogando los abuelos de progreso y regeneración que siente el pueblo consciente, primera víctima de las ambiciones políticas que imperan en nuestra Patria.

No hay que alarmarse antes de tiempo, nos dirá alguien, pero es que el motivo es justificado, pues en política pasa exactamente igual que en la Astrología, hay signos y señales evidentes por las que pueden predecirse las futuras tempestades.

Lo que en estos momentos se trama en los pasillos del Congreso, los conciliábulo y reuniones de significados políticos, las actitudes reservadas que algunos observan, todo, hace pensar y predecir que la solución de la crisis que inevitablemente tenemos que pasar en plazo no lejano, no será la que anhela el pueblo español consciente, tan apartado en actitud y aspiraciones, de los voceros del desorden, únicos a quienes no conviene la constitución de un Gobierno fuerte y viril, serio e inteligente que acabe de una vez con la anarquía imperante que trata de lanzar a España a la ruina.

Mahón marzo 1920.

FRANZ

Doctor Vázquez de Parga

Cirugía general
 Vías urinarias. — 606 y 914
 Electricidad Médica.
 Análisis microscópicos.
 Consulta diaria de 3 a 8 de la tarde.
 (Los domingos gratis a los pobres).
 GRACIA, 65
 m. s.

Perfumes Bordados Juguetes
 Elegantes exquisitos agradables
 Casa Buenavista

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela
 Consulta médica el viernes de 7 y media a 8 y media de la noche.
 Calle del Angel, 16

El Ministerio de Abastecimientos

Un peligro nacional

El Ayuntamiento español, el de J.én, pide la desaparición del Ministerio de Abastecimientos; el diputado Sr. Abril y Ochoa habló ayer de algunas de las cosas que en ese Departamento se hacen con daño del Tesoro y del interés nacional; el clamoreo de la opinión, alarmada por la subida que cada hora adquieren las subsistencias, va en aumento y hace temer un estallido, agotada la paciencia.

Las Cámaras de Comercio, las entidades económicas, los comerciantes, los consumidores tienen que elevar cada día una protesta contra disposiciones que parecen inspiradas por los mayores enemigos de la paz pública y de los intereses colectivos. Aumentan las confabulaciones para elevar el precio de las cosas; van en auge los negocios de acaparamiento y exportación, se redondean empresas antiguas y modernas empresas constituidas al amparo de la caricia oficial. El estradalo, en fin, de todas las trabas que se ponen a la vida de los ciudadanos con beneficio de los negociantes, llegan a su máximo de expresión.

Todos reconocen la buena fe y el excelente deseo del ministro... pero las cosas salen mal, peores cada día, produciendo recelos y levantando tempestades de indignación.

Nosotros creemos, con la inmensa mayoría de la opinión, que el Ministerio de Abastecimientos no puede, no debe subsistir ni un solo día, tal como está organizado, y tal como funciona.

Las cosas que estamos viendo y que se apuntan tanto en las intervenciones parlamentarias como en los comentarios de la Prensa, son para remediadas inmediatamente, si no se quiere que el mal adquiera caracteres trágicos y que las salpicaduras, cegando al pueblo, le hagan perder la serenidad.

El Ministerio de Abastecimientos, del que nosotros somos partidarios si se le organiza como corresponde a su misión, tal como hoy funciona, constituye un verdadero peligro nacional.

Con toda lealtad se lo decimos al Gobierno, que como el digno señor ministro del ramo debe pensar, sin aguardarse a más claras indicaciones, en la urgencia de una rapidísima reforma, mejor hecha en horas que en semanas.

Tenemos motivos sobrados para saber que la indignación, por lo que se dice y por lo que se murmura va en aumento; y no sería difícil que ante tal estado de cosas estallara muy pronto una formidable protesta en la que aparecieran juecos comerciantes honrados, industriales dignos, obreros de todas las filiaciones, empezando por la Casa del Pueblo; representantes de la clase media, corporaciones y entidades de distinta índole, ciudadanos, en fin, que están dispuestos a olvidar sus diferencias para pedir al unísono que no sigan siendo árbitros de sus estómagos y de sus vidas, organismos que funcionan de modo tan especial como el Ministerio de Abastecimientos.

Y no decimos más por hoy, aunque estamos dispuestos a decir todo lo que haga falta. Esperamos que el no se pone antes remedio, al discutirse en la Comisión y en el salón de sesiones

el Presupuesto de Abastecimientos, sea abordado con toda claridad ese problema.

(De «La Acción»)

El «Quijote» en las escuelas

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes
 Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se declara obligatoria la lectura de «El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha», de Miguel de Cervantes Saavedra, en todas las escuelas nacionales establecidas en territorio español.

Art. 2.º A dicha lectura se dedicará cada día laborable el primer cuarto de hora de clase, terminado el cual, el maestro explicará a los alumnos, con brevedad y en términos apropiados para su inteligencia, la significación e importancia del pasaje o pasajes leídos.

Art. 3.º A fin de dotar a las Escuelas nacionales del material necesario para dar cumplimiento a lo antedicho, se publicará una numerosa edición abreviada del «Quijote», cuya preparación estará a cargo, conjuntamente del director de la Biblioteca Nacional, un académico que de su seno designe la Real Academia Española y el catedrático de Lengua y Literatura española de la Universidad Central.

Art. 4.º El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes dará las órdenes oportunas para todo lo concerniente a la ejecución del presente decreto.

Dado en Palacio a seis de marzo de mil novecientos veinte.—ALFONSO.—
 El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, *Natalio Rivas*.

REMITIDO

Federación Obrera de Menorca.—Comité
 Mahón 16 de Marzo de 1920.
 Sr. Director de EL BIEN PÚBLICO PRESENTE

Muy señor mío:

Audido por el periódico de su digna dirección me creo en el caso de responder al requerimiento que cortesmente se me dirige y con este fin le incluyo las adjuntas cuartillas en espera de que tenga a bien darles publicidad. Es de Vd. affmo. a. s. q. e. s. m.

LUCAS FONS CASTELL

Claridad no ha de faltar

No comprendiendo el móvil que me indujo a dirigir al señor Lerroux el telegrama que publicó «La Voz de Menorca» del sábado último, me pide EL BIEN PÚBLICO que manifieste claramente cual es la prensa que hace campaña en contra del Diputado republicano en lo que afecta a la intervención de éste en el asunto del calzado.

Diferente al ruego que se me dirige, voy a contestar clara y llanamente a los dos extremos que abarca el requerimiento de EL BIEN PÚBLICO, y digo a dos extremos, pues si bien se me pide que conteste a una pregunta—la que se refiere a la prensa que hace campaña en contra del señor Lerroux—en realidad debo contestar a dos.

Primer extremo, móvil que me ha inducido a expedir el telegrama consabido. Para contestar cumplidamente se me ha de permitir que exponga mi opinión respecto a las gestiones realizadas en el asunto del calzado y ello me servirá para que EL BIEN PÚBLICO se convenza—como indudablemente se convenza después de mis manifestaciones—de la nobleza y rectitud con que vengo procediendo en representación de la Federación Obrera de Menorca desde que se inició el conflicto que a todos nos preocupa.



Salón Victoria

Miércoles día 17 Marzo de 1920. — A las nueve.
 Jueves 18 — Veremat selecto a las 6. — Otra sesión a las 9.
 Viernes 19 — Festividad de San José. — A las 6 y a las 9.
 La preciosa comedia cinematográfica en cuatro partes

EL ARDID DE MARY

por la gení artista MARY MILES (Minter)

Sábado día 20 Marzo de 1920.

Programa I.º

Acostumbramiento artístico.

MARIA JACOBINI la artista predilecta de los públicos en la extraordinaria película

LA HONRADEZ DEL PECADO

no olvidad este nombre, es el acontecimiento de la temporada.

Muy en breve:

EL GENIO ALEGRE por la sin par Bertini.
 Y la serie en tres jornadas EL MEDICO DE LAS LOCAS.

TEATRO PRINCIPAL

Viernes 19 y Sábado 20 Marzo 1920. — A las 9 y media noche.

Por primera vez en Mahón «ACONTECIMIENTO ARTISTICO»

DOS UNICOS CONCIERTOS del mejor violinista del mundo

MARIO MATEO

considerado por la crítica mundial como el único y verdadero heredero de los méritos de Sarasate, en la cooperación del eminente pianista

FEDERICO LONGAS

Queda abierto el abono para los dos conciertos. Precios en tequilla

A los señores abonados a la última temporada de ópera, se les reservarán las respectivas localidades hasta el miércoles a las nueve de la noche.

La taquilla estará abierta diaria desde de 7 a 9

Sentados estos antecedentes, quedará bien demostrado seguidamente que el despacho expedido al señor Lerroux no podía inspirarse en miras de pequeña política local, a las que siempre han sido agenos la Federación Obrera de Menorca y su Presidente.

Dijo a un lado la insinuación de que al cabalgatario al jefe del partido republicano radical pudiera guiarse el propósito de secundar campañas lerrouxistas; insinuación tanto más extraña cuanto EL BIEN PÚBLICO debía tener en cuenta la tirantez de relaciones políticas entre los directores del republicanismo mahonés y el que suscribe. Esta desavenencia se ha exteriorizado como se sabe en artículos recientemente publicados en «La Voz de Menorca» y en los que se censura a la «Federación Obrera» y al autor de estas líneas.

La protesta y gestiones de Menorca para resolver la cuestión del calzado se han llevado bastante bien por más que los resultados hasta ahora no han sido lo satisfactorios que eran de desear. Todo el mundo, cada uno en su esfera, ha trabajado poniendo su piedra o su grano de arena. Republicanos y monárquicos, socialistas y neutros han puesto a contribución sus esfuerzos pequeños y grandes, valiéndose de las influencias de que se podían disponer. Los que han intervenido en este asunto en favor de Menorca han cumplido con su deber. Esta isla puede estar agradecida a todos sin excepción, que salieron en defensa de su principal industria. Sería bastante difícil poder aquilatar el esfuerzo de cada uno. No es justo que ahora, cuando estamos en camino de cosechar el fruto de innumerosos trabajos, se trate de hacer de este asunto una cuestión política.

Últimamente han intervenido la Agrupación Monárquica de Alayor y los Comités republicanos de la isla y por lo tanto son también acreedores a nuestra gratitud. Las gestiones que realizan representan un nuevo esfuerzo para conseguir el fin que deseamos.

El haber conseguido que el señor Lerroux realice también por su parte gestiones cerca del Gobierno en favor de los intereses de Menorca tocante al asunto del calzado, lo hemos de consi-

derar como un buen acierto y nadie se puede sentir molestado. Reconociendo las condiciones del diputado republicano, mucho puede esperarse de su entendimiento, su voluntad y su influencia. Pero esto no puede restar importancia a la labor realizada por otros, especialmente por el diputado a Cortes por Menorca señor García Parreño, quien desde el primer día viene trabajando el asunto del calzado, poniendo a contribución su clara inteligencia, su firme voluntad y sus buenas relaciones oficiales.

Nadie con conocimiento de causa puede poner en duda lo que acabo de exponer y que consta de un modo positivo a todas las entidades oficiales y particulares de la isla, así como a los menorchinos todos.

Por mi parte puedo asegurar y asegurar terminantemente que así lo he proclamado y reconocido y que de este aserto tiene repetidas pruebas escritas, referendadas con mi firma, el diputado por Menorca. Es más: en mi costumbre de poner la sinceridad por encima de todo, no titubeo en declarar que según mi entender, sea cual fuera el resultado de las gestiones que se realizan, Menorca deberá gratitud al señor García Parreño por la inmensa labor que lleva a cabo en pro de la libre exportación del calzado. Si un día vemos conseguidas nuestras aspiraciones, a dicho señor deberemos una parte importante del triunfo.

He de lamentar de paso que en esta tierra la baja política envuena todas las cuestiones y hasta deslice su pozoña sobre quienes como yo procuran en todo momento obrar con entera libertad y con independencia de criterio al par que con sana y recta intención.

Dijo por lo tanto bien sentado que no me han inspirado ideas ni propósitos relacionados con la política al dirigir al señor Lerroux el telegrama de referencia.

Y vamos con el otro asunto.

Segundo extremo, la prensa que ha censurado al señor Lerroux:
 Un amigo personal cuyo nombre no tendría inconveniente en revelar, me participó haber recibido una carta, en la que el señor Lerroux le enteraba de que la prensa—supongo que la de gran

Teléfono n.º 15

CINE ESPAÑA Salón de Noche

ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — INTERES ESPECTACULO ARTISTICO PROYECCIONES SELECTAS

Jueves 18 Marzo. — A las 6 vermouth extra.

Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia «Revista PATHE».

Presentación de la hermosísima, muy joven y ya gran actriz americana MIS MOLLIE KING protagonista e intérprete genial junto con el gran actor LEON BARI en la selecta y muy interesante y novedosa cinematográfica en nueve episodios.

El misterio de la Doble Cruz

Estreno de dos episodios de gran éxito titulados:

Capítulo 5.º

Capítulo 6.º

UN CRIMEN MISTERIOSO

EL CABALLO BLANCO

Primera exhibición de una cinta chiserosísima de la serie americana contratada, que se titula «...» es regocijante, divertida y mantiene en los espectadores la risa continua.

Viernes 19. Festividad de San José. — A las 5 y media y 8 y media Estreno de la hermosísima cinta

Las conquistas de la Abueita

en la que es protagonista la encantadora niña, actriz en miniatura MARY OSBORNE

Próximamente estreno del grandioso film Pathé, creación del genial Mathot

EL CONDE DE MONTECRISTO

ACADEMIA MARIANA DE S. ESTANISLAO CONCEPCION, 3

CINEMATÓGRAFO DE 1.º ORDEN CON PANTALLA LUMINOSA

Viernes 19, Festividad de San José — A las 6 y a las 8 y tres cuartos

PROGRAMA MONSTRUO!

La lindísima comedia sentimental en tres partes

EL SUEÑO DE SIMONA

por la angelical niña de cinco años SIMONA GENOIS

El drama en cuatro partes

BIENVENIDO

Interpretación de MITHELL LEWIS y el niño BREEZE

Completará el programa la interesante REVISTA GAUMONT

DOMINGO: ¿QUO MADIS? con SEXTETO

Para vender

Lo está la acreditada zapatería situada en la calle Hannover, 37.

Para informes, en la misma. 4-6

MAHÓN

Por orden del señor Delegado del Gobierno de S. M. en esta, ayer se notificó a todas las personas que el pasado lunes se negaron a ser vacunadas por los señores facultativos, sin alegar motivo justificado, que si en el plazo de cuarenta y ocho horas no presentan en las Oficinas de esta Inspección de Vigilancia el certificado de haber sido vacunadas, se las impondrá por la referida Autoridad Civil una multa de cien pesetas y en defecto de ésta, sufrirán quince días de arresto en la Cárcel de este Partido.

Lo que ponemos en conocimiento de nuestros lectores y público en general, debiéndole advertir que se seguirá el anterior procedimiento con todas aquellas personas que en lo sucesivo se nieguen a cumplir el bando publicado por esta Alcaldía con fecha 25 del pasado febrero, en el que se imponía la vacunación obligatoria.

MARIO MATEO

El mejor violinista del mundo

Presidente de Valencia, Ibiza y Palma, fundó ayer tarde a las seis en este puerto el vapor «Ray Jaime II» con la correspondencia, pasaje y carga general.

Dicho buque que había anunciado su salida de este puerto para las cuatro de esta madrugada, ha tenido que suspender su viaje debido al fuerte viento del Norte que sopla desde la pasada noche.

Según nos informan, debido a las constantes gestiones del señor Delegado del Gobierno no ha sido aumentado conforme se anunció el precio del pan, pudiéndose asegurar que durante la presente semana, continuará rijiendo el mismo precio para este artículo.

Es digna de encomio la labor que realiza el señor Del Saz, quien desde esta, viene dedicando preferente atención a evitar el encarecimiento de la vida en esta ciudad, dictando además acertadas disposiciones en bien de la clase menesterosa.

MARIO MATEO

El mejor violinista del mundo

Hemos sido obsequiados por el Crédito Mercantil de Menorca con un ejemplar de la Memoria correspondiente al décimo cuarto ejercicio social, leída en

la Junta general ordinaria de Accionistas, celebrada el día 30 del pasado Enero, de cuya lectura se desprende el estado floreciente de dicha entidad Bancaria, que reparte este año a sus accionistas un dividendo del ocho por ciento, designando además una bonita suma para los fondos de Reserva y Previsión. Agradecemos al Crédito Mercantil de Menorca la deferencia con nosotros tenida y deseamosle muchas prosperidades.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, avisa a los mutuarios, que de no renovar o cancelar los préstamos sobre alhajas y efectos que hayan caducado el plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enajenarán sus prendas mediante Subasta pública que se celebrará el día 24 del actual (miércoles) en el local Social, empezando a las tres de la tarde.

12 13 17 20

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 11 de los corrientes, han obtenido premio de 400 pesetas los billetes números 1512, 10281, 25559 y las dos series del 27555, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravalet).

En la noche de ayer celebró sesión de segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose varios acuerdos que daremos a conocer el publicar el extracto de la misma uno de los próximos días.

MARIO MATEO

El mejor violinista del mundo

Se vende una biga de 55 palmos largo de 8 9/16. Veinte bigas de 18 20 y 22 palmos. El former: Explañada, 6. 1-3

Bolsa de Barcelona del 16 Marzo 1920

Table with financial data including Interior serie A, Exterior serie A, Amortizable 5 por 100 A, Francos, Libras, etc.

Se necesita

una criada para matrimonio solo. Informes: Infanta, número 32. 3-3

Orianon

Jueves día 18 de Marzo de 1920. — A las seis de la tarde.

Estreno de la sexta jornada de la interesantísima serie en nueve jornadas

EL REY DEL CIRCO

por el formidable atleta, idolo de los públicos, EDDIE POLO

A las nueve de la noche

Estreno de la preciosa cinta en cuatro partes

LA ESTIRPE

Debut de la notable cancionista favorablemente conocida del público mahonés.

BLANCA DE NAVARRA

Espléndida presentación. Repertorio nuevo y oportuno.

TEATRO CINE CONSEY

Jueves 18 de Marzo de 1920. — A las nueve y cuarto.

EXITO de la soberbia cinta en cinco partes

LA CORISTA SANTA

Magistral interpretación por la gran actriz americana MAE MARSH

Edición de la afamada marca «Goldwyn Pictures» de New York

Completa el programa la chiserosísima cinta cómica en 2 partes de risa continua

por el auténtico, el verdadero Rey de la Risa CHARLES CHAPLIN (Charlot)

VIERNES: EL AMERICANO

Festividad de San José. El mejor actor del popular actor americano DOUGLAS FAIRBANKS



LA SEÑORITA

Doña Mercedes Noguera Vives

Falleció en Barcelona el 11 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus deudos madre doña Margarita Vives, abuela doña María Coll, hermanos Sebastián, Juan y José, hermanas María, Margarita y Anita, hermano político don Francisco Ludevid, tíos, sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes) y la razón social Noguera y Vintrol, S. en C., al participar a todos sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones.

Mahón 17 de Marzo de 1920.

Casa mortuoria: Calle Mallorca, 154 — Barcelona.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 16 a las 20 15.

Un nombramiento

Ha sido firmado el nombramiento de vocal de la Comisión protectora de la producción nacional el general segundo Jefe de Estado Mayor de la armada.

El anticipo a la Prensa

En el despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros recibense telegramas de los periódicos de provincias pidiendo que el anticipo del Gobierno reintegrable a la Prensa, perezca base hasta enero.

Conferencias

Este mediodía los ministros de Hacienda y de Instrucción Pública, señores Bugalla y Rivas, han celebrado una extensa conferencia, suponiéndose que en ella trataron de la cuestión de los haberes de los maestros de escuela.

De presupuestos

La Comisión de Presupuestos ha aceptado la propuesta del señor Vincenti de que se consignen dos anualidades en el aumento de los haberes a los maestros, que ascienden a diez millones.

Los alistas pertenecientes a la Comisión de Presupuestos, evadieron de la votación.

Espectación

La conducta de los diputados alistas que forman parte de la Comisión de presupuestos, no tomando parte a la votación de los haberes de los maestros, ha sido objeto de muchos comentarios. Hay mucha expectación para conocer las explicaciones que sobre este asunto dará el señor Alba.

Manifestaciones de La Cierva

El señor La Cierva ha manifestado que defenderá la propuesta en el salón de sesiones.

Nota oficiosa

En el ministerio de la Guerra ha sido facilitada una nota oficiosa, en la que se manifiesta que urge la aprobación de los nuevos presupuestos por la parentoria necesidad de realizar obras públicas en Marruecos.

La nota citada aule singularmente a la línea férrea de Batey que de no realizarse prontamente las obras propuestas, prestará grandes perjuicios para los próximos avances en la zona de Melilla.

Reglamento de recompensas

Ha pasado al Consejo de Estado el Reglamento de recompensas para el tiempo de paz.

Utilización de trigo

El inspector general de Sanidad ha manifestado que cree que el trigo embarcado a bordo del vapor «España número 6» que está en camino para Mahón podrá utilizarse.

Madrid 17 a las 4'50

Explosión de cuatro bombas

Desde Barcelona comunican que ayer noche en una fábrica de tejidos situada en la barriada de Gracia estallaron cuatro bombas, produciéndose entre el vecindario un gran pánico por las fuertes y seguidas detonaciones.

Las anteriores bombas que habían sido colocadas en los canales del edificio causaron algunos destrozos en las paredes y ventanas, no registrándose desgracia personal alguna.

En el registro practicado en el lugar del suceso se recogió otra bomba sin estallar.

Del Extranjero

Situación de Alemania

Según despachos que se reciben de Berlín, la situación de Alemania va empeorando.

La huelga general declarada por los socialistas adquiere cada día mayores proporciones.

La ciudad de Berlín está a oscuras sin medio alguno de transportes por estar en huelga todos los obreros.

En la mayoría de las ciudades de importancia se ha paralizado todo el tráfico.

Durante la pasada tarde han seguido por las calles de Berlín los encuentros de los obreros con las tropas, registrándose muchos heridos y muertos.

Pidiendo refuerzos

Kharbins.—Las autoridades chinas piden insistentemente refuerzos para proteger la Manchuria y Mongolia contra las agresiones de los bolcheviques.

Igualmente han solicitado que las fuerzas japonesas reemplacen a las americanas en la custodia de los caminos de hierro.

PRENSA ASOCIADA

Imp. de E. States. — Mahón

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 17 de marzo de 1920

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Comandante de Artillería don Francisco Español.

Imaginaria: Comandante de Artillería don José Llana!

Hospital y provisiones: Capitán único de Caballería.

Vigilante: Oficial 10.º del 63.

Servicio nocturno de Villa Carlos.—

Capitán de Ingenieros don Francisco Pou.

Imaginaría: Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.

De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo.—Rubrica.

Santoral

Santo de hoy.— San Patricio y Santa Gertrudis.

Santo de mañana.— Santos Gabriel arcángel y Anselmo.

Sociedad General de Alumbrado

Se cita de última convocatoria a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta General extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio social, el día 17 (miércoles) del presente mes a las cinco de la tarde, con objeto de discutir y resolver los asuntos que están de manifiesto en la tablilla de avisos de las Oficinas.

Mahón 9 de marzo de 1920.—Por la J. de G. el Vice Presidente, Federico J. Cardona. 9 13 17

SUBASTA

El día 28 de los corrientes, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta y en el despacho del Notario don Francisco Andreu Oñila la casa con jardín situada en esta ciudad, plaza de San Francisco, número 12, y siempre que la postura sea del agrado de la Junta de la Beneficencia Domiciliaria a quien pertenece la finca. 18 20 24

Se vende

una casa casi nueva, de tres pisos, calle Priso y Cautas, 146, esquina a la del Sol. Informes: Explañada, 6. 1-3

SUBASTA

El viernes 19 del corriente, a las once de la mañana, en el despacho del Procurador don Guillermo Gofalons (A. gel, 14), se venderá en licitación privada las fincas siguientes: Casa en Mahón, calle de la Concepción, números 8 y 10. Casa en Vila Carlos, San Pedro, 81. Casa en ídem, Mayor, 71 e 73. Casa en ídem (Casino Diamant), Victoria, 40.

Los fincos de propiedad y condiciones de la subasta, obran en poder de dicho Procurador. 10 13-16 18

Ayuntamiento de Mahón

SERVICIO SANITARIO

Día 16 de Marzo de 1920

Se ha decretado un caso de viruela procedente de una casa donde existían otros atacados; no estaba revacunado.